

# НАША ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## 1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ

**«Знание — это абсолютная ценность нашего времени»**

**Первое сентября** – это первый звонок, волнение, много цветов, белых бантиков и, конечно, уроки мира. Этот праздник самый долгожданный для тех, кто переступит впервые школьный порог. Еще Юлий Цезарь сказал, что «знание – сила». И, наверное, в России не найдется человека, который не вспоминал бы первый звонок, первую учительницу, своих школьных товарищей, с которыми начинался путь ко взрослой жизни.

Праздник всех школьников и студентов, а также учителей и преподавателей – это, конечно, 1 сентября, или День знаний. Удивительно то, что официально праздник этот был утвержден достаточно недавно, только 1 сентября 1984 года. Этот день с того момента стал иметь общегосударственное значение. После того, как Советский Союз распался, большинство постсоветских государств переняли эту праздничную дату.

Вообще, традиция начинать в первый день осени новый учебный год имеет глубокие корни. Еще в далеком 325 году правитель Римской империи Константин Великий утвердил на Вселенском соборе начало нового года 1 сентября. На Руси Новый Год впервые стали отмечать в 1492 году. Как вы помните из школьной программы, все русские учебные заведения на начальных этапах существования были при церквях, и дети поэтому начинали учиться с нового церковного года, – то есть 1 сентября.

Царь Петр I, который прорубил окно в Европу, в 1699 году изменил дату празднования Нового Года, перенес ее с сентября на 1 января, так было в странах Запада. Поэтому 1699 год был самым коротким – всего 4 месяца. Но официально дети начинали занятия все так же, в первый осенний день.



### Интересные факты о празднике

Известно также, что на Руси в начале XVIII века начало учебы в школах не было синхронным. Городские школы, как правило, начинали обучение детей в августе – сентябре. Сельские школы – в декабре, так как осень для сельских регионов – время сбора урожая, все трудятся в поле. Правительство СССР только в 1935 году сделало единый день начала учебы для всей страны – 1 сентября.

До середины 1950-х годов девочки и мальчики учились в разных классах отдельно друг от друга, после 1954 года появились смешанные классы и специальная форма. Государственный праздник «День знаний» впервые отметили лишь в 1984 году. Самым первым его отпраздновал Краснодарский край, школа №12 им. Макаренко. Кстати, именно тогда в этой школе один из учителей предложил давать на торжественной линейке первый звонок. Благодаря деятельности учителей этой же школы появились такие праздники, как Последний Звонок, Вечер встречи с выпускниками.

Интересно, что первый день обучения в Стране восходящего солнца начинается в апреле. Это связано с началом цветения сакуры. А заканчивается учебный год в Японии в марте следующего календарного года.

День знаний в Австралии отмечают в феврале, в Германии – середине октября, Испании дата переносится в зависимости от времени сборки урожая. В США не существует никакой конкретной даты начала учебы в школах – она определяется отдельно каждым учебным заведением и носит локальный характер. Данный подход, кстати, встречает хорошие отзывы у нас в России из-за того, что разница климатических условий нашей большой страны в некоторых регионах порождает неудобства.

Повсюду в этот день слышны поздравления. **1 сентября** – День первого звонка, который своим звучанием начинает новую жизнь для каждого первоклассника.

Пусть новый учебный год приведет вас и ваших близких к новым открытиям и знаниям, которые обязательно принесут счастье, удачу, успех и профессиональный рост. Желаем живого интереса к знаниям, успехов в учёбе нашим обучающимся.

**В ЭТОМ ВЫПУСКЕ**

**ИТОГИ ЛЕТНИХ КАНИКУЛ**

**МЕРОПРИЯТИЯ**

## События летних каникул

### Юные железнодорожники вернулись домой с «трофеем»!

Ученики школы №14 представляли Курскую область на Всероссийских играх школьных спортивных клубов. На большом празднике в Анапе собрались 60 команд из разных городов нашей страны. За Соловьиный край в Играх «сражался» железнодорожский клуб – обучающиеся 5-6 классов образовательной школы №14. - В наш спортклуб входили 16 человек: 8 мальчишек и 8 девчонок. Они провели на Черном море 21 день. Это была насыщенная, интереснейшая программа – не заскучаешь. Дети играли в баскетбол, регби, городки, шахматы, футбол, брейринг. Состязались в спортивном ориентировании, легкой атлетике. Ребята достойно выступили. В общем зачете они заняли 19 место, в городском спорте завоевали 2-е, в регби – 5, в шахматах – вошли в десятку. Выше команды Курской области никогда прежде не поднимались, - рассказал «Железнодорожникам» тренер клуба Александр Ершов. Он и его коллега из школы №14 Геннадий Чернышов сопровождали учащихся в поездке.

Возвращения команды с нетерпением ждали одноклассники и учителя. 29 мая в честь ребят в учебном заведении провели церемонию поднятия флага. Ученики принимали поздравления от сверстников и педагогов.

- Дети очень довольны. Они хорошенько отдохнули, нашли новых друзей, показали неплохие результаты. Наши ребята отлично выступили и на недавних президентских состязаниях в области. Так что у школы есть поводы чествовать учащихся, - гордится воспитанниками Геннадий Чернышов..



**Кристина Тимошина**, активистка первичного отделения РДДМ «Движение первых» школы 14 и солистка театра-эстрады "Бюро-Икс" стала лауреатом I степени Всероссийского фестиваля «Российская школьная весна». Читайте о конкурсе в нашем материале на портале.



Три дня в Курске 12 городских команд и 15 сельских соревновались в беге на 1 000 и 60 метров, наклоне вперед из положения сидя, подъеме туловища из положения лёжа на спине, прыжках в длину с места, сгибании и разгибании рук в упоре лёжа, эстафетном беге, творческом и теоретических конкурсах.

Ученики школы № 14 Железнодорожники успешно справились с многоборьем и заняли первое место. Вторыми они были в творческом конкурсе и третьими – в теоретическом конкурсе и эстафетном беге. В итоге железнодорожники заняли **второе место** среди городских школ, уступив ребятам из 50-й школы Курска им. Юрия Гагарина всего в незначительных пять баллов. Третье место заняла команда Черемисиновской школы им. Героя Советского Союза Ивана Алтухова, которая отстала от железнодорожников на 17 баллов. Все призёры Президентских состязаний получили кубки и медали.



## Школьные мероприятия

**12 июня** на территории нашей страны ежегодно отмечается государственный праздник – День России. Указ президента № 1113 от 2 июня 1994 года придал 12 июня государственное значение, а сам праздник получил название – День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. На сегодняшний день День России стал символом национального единения народа России и общей ответственности за настоящее и будущее страны. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. В этот день во всех российских городах проходят торжественные и праздничные мероприятия, в которых принимают участие граждане всех возрастов. Ребята из школьного лагеря «**Территория детства**» МБОУ "СОШ №14" не остались в стороне и создали открытки со стилизованным изображением флага России, собранные из трех фотографий. Также, ребята, совместно с педагогами и советником директора по воспитанию, приняли участие в акции "Моя Россия", передавая эстафету между отрядами в прочтении стихов о нашей Великой стране!



В июле будущие девятиклассники и десятиклассники совместно с классными руководителями Демковой Г.П. и Ступаковой Е.Г. совершили путешествие в северную столицу - город Санкт-Петербург. Во время поездки ребята посетили Исаакиевский собор, Петропавловскую крепость, Михайловский замок, государственный музей-заповедник «Петергоф». Особый восторг у ребят вызвало разведение питерских мостов. Ребята получили море положительных эмоций. Санкт-Петербург - один из самых красивых городов мира, город с неповторимой аурой, душой и настроением!



## События летних каникул

Под девизом "Единство тыла и фронта - залог Победы на Огненной Дуге" с 10 по 15 июля 2023 года прошёл XXXIII международный Марш Мира, посвященный 80-летию победы в Курской битве. В составе делегации были: руководитель Марша - Агапова Ирина Анатольевна, член Правления МОФ "Российский фонд мира", заместитель председателя Правления КОО РФМ, председатель комиссии по межнациональному сотрудничеству и межконфессиональным отношениям Общественной палаты Курской области, член Президиума общественного совета г. Курска, а также Наталья Шульгина, директор научно - методического центра комитета образования г. Курска, Светлана Медвецкая, представитель Курского отделения ООО "Национальная родительская ассоциация", Светлана Кутафина, координатор по работе с обращениями граждан Регионального исполнительного комитета Партии "Единая Россия", Михаил Изотов, главный редактор журнала "ВИП. Взгляд. Информация. Партнёрство", Оксана Кобцева, руководитель Ассоциации учебных заведений "Территория партнёрства", Марина Хмелевская, научный руководитель проекта "Гастрономическая карта Курского края", представители 4 национальных диаспор, члены союзов писателей, журналистов, 14 руководителей учебных заведений Курской области, среди которых директор МБОУ "СОШ №14" Г.В. Зверева. Марш Мира проходил по городам Трудовой доблести и славы, православным местам России: Курск - Ярославль - Кострома - Плес - Иваново - Нижний Новгород - Муром - Дивеево - Курск. Во время Марша Мира проводились митинги на мемориалах Славы с возложением цветов, встречи с общественностью, обмен опытом работы по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, посещение значимых достопримечательных мест.



МБОУ "СОШ №14" в числе **ПОБЕДИТЕЛЕЙ** грантового конкурса "Вместе с моим городом" с социальным проектом "Классная перемена"! Данный конкурс ежегодно инициируется большой компанией "Металлоинвест". Наш проект "Классная перемена" направлен на заметное снижение киберзависимости обучающихся через создание зон отдыха в рекреациях школы. Период реализации проекта: с 1 июня по 30 ноября 2023 года. Ответственная проектная команда:

*Воробьева Ярослава* - ученица 10 "Б" класса;

*Рыбкина Екатерина Борисовна* - учитель географии;

*Жданова Олеся Сергеевна* - советник директора по воспитанию.



Руководитель шахматного клуба "Интеллект" Руслан Лебедянец стал абсолютным триумфатором блиц-турнира в рамках 6-ого этапа Кубка Галактики в замечательном городе Курске! 9 июля в Курске в ТЦ "Манеж" прошли очередные соревнования в рамках Кубка Галактики - *открытый блиц-турнир*. Турнир проходил по швейцарской системе в 11 туров с обчетом рейтинга ФШР. Пройдя блистательно всю дистанцию, выиграв 10 партий и сделав лишь одну ничью, безоговорочным победителем стал кандидат в мастера спорта, ведущий детский тренер Железногорска Руслан Лебедянец.

## Школьные мероприятия

16 августа на базе МБОУ «СОШ №14» состоялось **открытие центра образования детей «IT- Куб!»**



Всероссийский съезд руководителей цифрового образования детей "IT-куб" "Как Управлять Будущим" прошёл в Тюмени 17-18 августа 2023 года. В мероприятии принимали участие руководители свыше 150 "IT-кубов" из 67 регионов России. Общее число участников составило более 200 человек. Наш регион представили Алдобаева Елена Владимировна и Баркова Елена Иванова. Съезд -это уникальная площадка для обмена опытом, обсуждения актуальных вопросов и разработки стратегий для развития цифрового образования в нашей стране. Особую значимость мероприятие приобретает в контексте развития технологического суверенитета России. В течение двух дней работы съезда были рассмотрены направления развития и меры поддержки центров "IT-куб", примеры лучших региональных практик, сотрудничество с технологическими партнёрами, вопросы разработки образовательных программ и методических рекомендаций.



## Последний звонок!

Праздник последнего звонка знаменует окончание четвёртой школьной четверти и завершение очередного учебного года, а для одиннадцатиклассников — прощание со школой. Чей же это праздник? Главными героями торжества становятся ученики одиннадцатых и девярых классов, хотя у них впереди ещё экзамены и выпускной бал. Именно они — в центре внимания: красивые, нарядные, украшенные лентами с надписью: «Выпускник-XXXX». После торжественных линеек толпы ребят с такими лентами заполняют улицы и парки. Традиция эта настолько укоренилась, что кажется, будто она существовала всегда. Но у этого праздника есть «отец-основатель» — краснодарский педагог, заслуженный учитель РСФСР, кавалер орденов и других государственных наград Фёдор Фёдорович Брюховецкий.

Когда в СССР прижился последний звонок, то со временем он оброс традициями, которые полюбили и учителям, и ученикам. К этой и радостной, и в то же время печальной дате украшали актовый зал, рисовали стенгазеты, которые рассказывали о каждом выпускном классе. Устраивали концерт, а после официальной части мероприятия обычно был "капустник". Неизменный символ праздника — один из выпускников сажает на плечи первоклассницу, и она звонит в колокольчик. Во времена СССР традиционной формой для девушек на последний звонок были коричневые платья со светлым воротником, поверх которых надевались нарядные белые фартуки, на голове красовались огромные банты, для юношей — белые рубашки, темные брюки и пиджаки.

Привычный нам образ праздника сформировался, конечно, не сразу. Но постепенно к официальной части добавились традиции, без которых уже трудно представить последний звонок:

- Украшенный праздничным бантом металлический колокольчик, которым дают последний звонок на торжественной линейке. Обычно его несёт пара выпускников, проходя по кругу по двору. Иногда, как и в День знаний, звонок даёт первоклашка, которую держит на плече одиннадцатиклассник. Хотя звонки во всех школах давно уже электрические, такой артефакт есть в каждом учебном заведении — он звенит 1 сентября и 25 мая.
- Ленты с надписями: «Выпускник такого-то года», как правило — из атласной или иной блестящей материи, чаще всего красного цвета, с золотыми буквами. Во многих школах одноклассники пишут на этих лентах свои пожелания друг другу. Нередко эти аксессуары дополнительно украшаются сверху маленькими колокольчиками.
- Торжественный парад учеников одиннадцатых старших классов. Подростки выходят из школьных дверей парами — под одну из песен, тесно ассоциирующихся с праздником.
- Запуск в небо воздушных шаров и голубей — символов надежды, мира, безоблачного будущего, вдохновения и полёта.
- Подготовка школьных фотоальбомов с классическими виньетками или хотя бы листов с фото, на которых запечатлены все ученики одиннадцатого класса с классным руководителем, а иногда и с другими учителями.
- Вальс, исполняемый прямо в школьном дворе. Сейчас для подготовки этого красивого действия нередко приглашают хореографов. Музыка выбирают разную, но раз уж это вальс — то рекомендуются мелодии с тактом 3/4.

